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Метою функціонування підприємства, яке займається виробництвом або 
послугами є отримання прибутку. Ефективність діяльності підприємства залежить як 
від внутрішніх, так і зовнішніх чинників. В умовах розвитку сучасної економіки все 
більш для підприємства набуває впливове значення такий внутрішній чинник, як 
фінансова безпека, що є однією з найголовніших складових економічної безпеки. 

Для забезпечення механізму управління фінансовою безпекою, необхідно 
передусім з’ясувати, що вкладається в поняття «фінансова безпека». 

І.В. Чібісова цілком слушно стверджує, що фінансова безпека є таким 
фінансовий стан підприємства, який характеризується: збалансованістю і якістю 
фінансових інструментів, технологій та послуг; стійкістю до загроз; здатністю 
забезпечувати реалізацію фінансових інтересів, місії і завдань достатніми обсягами 
фінансових ресурсів; спрямованістю на ефективний і сталий розвиток. [1] 

Тому механізм фінансової безпеки підприємства дозволяє: [1]  
1) забезпечити фінансову стійкість, платоспроможність, ліквідність та достатню 

фінансову незалежність підприємства у довгостроковому періоді;  
2) забезпечити оптимальне залучення та ефективне використання фінансових ресурсів 

підприємства;  
3) ідентифікувати зовнішні і внутрішні небезпеки та загрози фінансовому стану 

підприємства та розробляти заходи для їх вчасного усунення;  
4) самостійно розробляти та впроваджувати фінансову стратегію;  
5) забезпечувати достатню фінансову незалежність підприємства;  
6) забезпечувати достатню гнучкість при ухваленні фінансових рішень; 
7) забезпечувати захищеність фінансових інтересів власників підприємства.  

Забезпечення фінансової складової економічної безпеки господарюючих 
суб’єктів передбачає вжиття заходів, направлених на запобігання збитку від негативних 
дій на їх економічну безпеку за різними фінансово-економічними інтересами 
підприємства. [4] 

Фінансова безпека представляє такий стан, за якого підприємство знаходиться у 
фінансовій рівновазі, забезпечується стійкість, платоспроможність і його ліквідність в 
довгостроковому періоді, задовольняє потреби у фінансових ресурсах для стійкого 
розширеного відтворення, забезпечує достатню фінансову незалежність та захищеність 
фінансових інтересів власників підприємства, здатне протистояти існуючим і 
виникаючим небезпекам та загрозам, що призводять до фінансового збитку. 

Однією з найважливіших умов забезпечення стійкого зростання підприємства та 
формування позитивних результатів його фінансової діяльності є розробка та 
впровадження ефективного механізму забезпечення управління фінансовою безпекою. 

Передумовою ефективного функціонування механізму забезпечення фінансової 
безпеки України, а водночас і складовим його елементом, є наявність правового, 
нормативного та інформаційного забезпечення, яке регулює взаємодію усіх його 
елементів. До правового забезпечення відносимо законодавчі акти, постанови, накази, 
декрети та інші правові документи, до нормативного забезпечення – інструкції, 
нормативи, норми, тарифні ставки, методичні вказівки та роз’яснення. Інформаційне 
забезпечення складається з різного роду фінансово-економічної інформації, зокрема, 
дані про фінансовий стан суб’єктів господарювання, фінансові процеси на 
внутрішньому та зовнішньому ринках тощо. 

Побудова механізму забезпечення фінансової безпеки України здійснюється 
відповідно до поставлених цілей та завдань. Основна мета розробки такого механізму 
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полягає у захисті національних фінансово-економічних інтересів, національних 
цінностей, недопущенні втрати фінансової незалежності, ефективному функціонуванні 
фінансової системи держави та в налагодженні ефективних взаємозв’язків і 
взаємовідносин усіх його елементів, що в кінцевому результаті веде до розвитку 
кожного громадянина та економічного зростання в цілому.[8]. Він розглядається як в 
загальному виді, так і в різних видах його економічної діяльності (банки, страхові 
компанії тощо). У фінансовій сфері всі окремі види економічної діяльності або 
безпосередньо пов’язані між собою (підприємствабанки) або можуть суттєво 
впливати один на одного (підприємствастрахові компаніїбанкистрахові 
компанії).  

Розглядаючи детально механізм забезпечення фінансової безпеки страхових 
організацій, то можна виявити що він включає такі елементи, як: суб’єкт і об’єкт 
управління; сукупність фінансових інтересів; функції, принципи і методи управління; 
інструментарій управління; критерії оцінки рівня фінансової безпеки; техніку і 
технологію управління, використання яких в сукупності сприяє досягненню кінцевих 
цілей – управління страховою компанією. [9]. Формування фінансової безпеки банку 
полягає, насамперед у визначенні сукупності фінансових інтересів у вигляді місії і 
фінансових цілей банку, доповнення функцій і задач, розробки принципів забезпечення 
фінансової безпеки банків, визначення критеріїв оцінки рівня фінансової безпеки, 
підсистеми інформаційно-аналітичного забезпечення.  

Механізм забезпечення фінансової безпеки підприємства зумовлюється 
об’єктивно наявним для кожного підприємства завданням забезпечення стабільності  
функціонування та досягнення головних цілей своєї діяльності.  

В загальному вигляді механізм забезпечення банку, підприємства, страхових 
організацій включає такі елементи як інструменти, методи, важелі та систему 
інформаційно-аналітичного забезпечення фінансової безпеки. Використання механізму 
забезпечення фінансово-економічної безпеки, дозволяє ефективно працювати 
підприємству в умовах жорсткої конкуренції та бути прибутковим і рентабельним. 

Механізм фінансової безпеки, який формує менеджмент підприємства повинен: 
 надавати статус елементів окремим агентам фінансового ринку, які є партнерами 

підприємства; 
 відображати зміст, характер та інтенсивність зв’язків підприємства з агентами 

фінансового ринку; 
 визначати місце агентів фінансового ринку в ієрархії елементів у механізмі 

фінансової безпеки; 
 передбачати зміну положення окремих елементів в їхній ієрархії згідно зі зміною 

змісту, характеру та інтенсивності зв’язків підприємства з агентами фінансового 
ринку. 
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